

МАГИСТРАЛЬ

Печатный орган Уральского государственного университета путей сообщения

№ 5 (262) · май 2019 г.



Великая Отечественная война занимает важное место в нашей памяти, душе и в сердце. Мы чтим подвиг наших предков, восхищаемся мужеством, стойкостью и героизмом нашего народа, благодарим за эту весну, за жизнь, за мирное небо над головой. 7 мая в Уральском государственном университете путей сообщения состоялись торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы. Читайте подробнее на стр. 6–7.

УрГУПС уверенно прошел аккредитацию. С нами к успеху!



Рособрнадзор подписал приказ № 540 от 24.04.2019 года «О государственной аккредитации образовательной деятельности Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный университет путей сообщения»».

Все образовательные программы Уральского государственного университета путей сообщения (головного вуза, медицинского колледжа УрГУПС и колледжа железнодорожного транспорта УрГУПС) признаны соответствующими по содержанию и ка-

честву подготовки Федеральным государственным образовательным стандартам и прошли государственную аккредитацию в полном объеме.

Успешное прохождение государственной аккредитации говорит, в первую очередь, о высоком уровне каче-

ства образования Уральского государственного университета путей сообщения и о престижности и востребованности специальностей и направлений подготовки УрГУПС. Благодаря этому выпускники нашего университета получают дипломы государственного образца и могут быть полностью уверены в завтрашнем дне.

Уральский государственный университет путей сообщения входит в сотню лучших высших учебных заведений России и занимает прочные позиции как вуз, доля трудоустройства выпускников которого составляет почти 100 процентов. Для сравнения: средняя доля трудоустройства выпускников по России – 75 процентов.

Выпускники первого транспортно-го университета на Урале больше чем кто-либо имеют широкие возможности для успешного трудоустройства и дальнейшего карьерного роста. Университет активно сотрудничает с работодателями, а будущие специалисты проходят подготовку на базовых кафедрах, организованных вузом совместно с предприятиями.

Поздравляем коллектив Уральского государственного университета путей сообщения с успешным прохождением государственной аккредитации! Это наша общая победа!



«Электроснабжение транспорта» – кафедра с богатой историей



18–19 апреля в нашем университете прошла Всероссийская научно-техническая конференция «Влияние надежности устройств электроснабжения на работу транспорта», посвященная 60-летию кафедры «Электроснабжение транспорта».

На пленарном заседании ректор нашего университета Александр Геннадьевич Галкин, возглавлявший кафедру с 2003 по 2007 год, приветствовал всех присутствующих:

– Очень приятно видеть здесь столько студентов, преподавателей и гостей университета. Это говорит о том, что сегодняшнее событие актуально и востребовано. Хотел бы поздравить успехов в работе, достижениях тех результатов, на которые коллеги планировали выйти, ну и, конечно, поздравить всех с юбилейной датой. У кафедры очень богатая история, и я очень надеюсь, что ее ждет светлое будущее.

Кроме того, Александр Геннадьевич наградил сотрудников кафедры за заслуги перед университетом.

Нынешний заведующий – Алексей Анатольевич Ковалев – рассказал об истории кафедры, поздравил всех преподавателей и сотрудников с громкой датой и пожелал коллегам плодотворной и интересной работы.

Кафедра была образована в 1959 году, является выпускающей и крупнейшей в университете. Ее первоначальное название – «Энергоснабжение электрифицированных железных дорог». Первым ее заведующим был доцент И. А. Афанасьев.

Кафедра располагает несколькими учебными лабораториями: «Контактная сеть и ЛЭП», «Электрические сети и системы», «Релейная защита и автоматика», «Тяговые подстанции», «Ав-

томатизация систем электроснабжения», «Электронная техника и преобразователи», «Электроснабжение железных дорог», «Компьютерное проектирование и моделирование».

Научно-исследовательская работа на кафедре ведется по следующим направлениям:

- совершенствование оборудования и режимов работы устройств электроснабжения постоянного тока 3,0 кВ;
- улучшение энергетических параметров и совершенствование эксплуатации тяговых подстанций постоянного тока;
- разработка методов технического обслуживания, диагностики и капитального ремонта устройств электроснабжения с целью их оптимального функционирования;
- продление жизненного цикла объектов инфраструктурного комплекса системы токосяема;
- разработка автоматизированных систем проектирования устройств электроснабжения.

Следом слово взял начальник службы Свердловской дирекции по энергообеспечению О. В. Халуев, выпускник кафедры. Олег Валерьевич поблагодарил преподавателей за прекрасное обучение от имени своих подчиненных и от себя лично. Его доклад «Снятие лимитирующих ограничений по условиям электроснабжения для обеспечения пропускания возрастающего вагонного потока полигона Кузбасс – Северо-За-

пад» вызвал большой интерес.

Профессор Борис Алексеевич Аржанников в своем выступлении провел своеобразный экскурс в историю развития контактной сети, а затем подробно рассмотрел достоинства трехфазной системы электрической тяги переменного тока. Профессор считает, что будущее за ней.

Темой выступления Александра Николаевича Смердина, доцента кафедры «Электроснабжение железнодорожного транспорта» ОмГУПС стало совершенствование системы токосяема магистральных электрических железных дорог в условиях высокоскоростного и тяжеловесного движения.

На этом пленарное заседание подошло к концу. После него начали работу секции:

1. Повышение качества токосяема на скоростных и высокоскоростных контактных подвесках;
2. Развитие систем тягового электроснабжения;
3. Электроснабжение промышленных предприятий и городов.

Второй день был посвящен студенческой науке. С докладами на конференции выступали как преподаватели, аспиранты и студенты нашего университета, так и представители ОмГУПС, ПГУПС, СамГУПС, ДВГУПС, УрФУ, ВНИИЖТ, ООО «Эльмаш (УЭТМ)» и других предприятий.

19 апреля были подведены итоги конференции. Научно значимые доклады будут опубликованы в рецензируемых научных журналах УрГУПС: «Транспорт Урала», «Вестник УрГУПС» и «Инновационный транспорт».

Татьяна РУБЦОВА

Студент, даешь шаги в науку!

Замечательная штука — радио! Вдвойне замечательно, когда оно вещает в стенах нашего большого университета. И просто невероятно, когда к радиоведущим из медиахолдинга УрГУПС приходят интересные гости. В одну из больших перемен радиостудию посетил профессор кафедры «Автоматика, телемеханика и связь», координатор научной деятельности УрГУПС Евгений Алексеевич Малыгин, с которым мы побеседовали о студенческой науке.



— **Евгений Алексеевич, как обстоят дела в УрГУПС с научными студенческими исследованиями? Интересуются ли студенты наукой?**

— Первое, что хочется отметить — наука в образовании присутствовала всегда. Термин «научно-образовательная деятельность» в высшей школе предусматривает, что подготовка специалиста не ограничивается выполнением аудиторной работы и домашних заданий. Слово «инженер» предусматривает, в первую очередь, человека творческого труда, а научиться творчеству можно только самостоятельно, занимаясь дополнительной внеучебной деятельностью. Это приведет к более глубокому уровню подготовки специалиста. Поэтому наука была, есть и, надеемся, всегда будет в жизни студента.

— **Расскажите о самых популярных научных студенческих коллективах нашего университета.**

— Одной из самых творческих и передовых является научная студенческая школа при кафедре «Информационные технологии и защита информации». Без защиты информации в современном мире практически невозможно организовать никакие процессы. Научная деятельность студентов активно развивается и продолжается в аспирантуре для выпускников на кафедрах «Электрические машины», «Вагоны»

и «Электроснабжение транспорта». В УрГУПС система защиты диссертаций — первых научных достижений — поставлена на поток, разработка и опубликование научных работ происходит достаточно успешно и оперативно. Существуют научные коллективы на факультете экономики и управления, где студенты активно принимают участие не только в конференциях университета, но и в подобных мероприятиях других вузов, включая публикации научных статей, магистерских и кандидатских диссертаций. На кафедре «Управление эксплуатационной работой» научная деятельность студентов направлена на изучение и развитие такого направления, как «Цифровая железная дорога».

Весомые достижения и проекты разрабатываются на кафедре «Электроснабжение транспорта», где студенты комплексно и разносторонне подходят к решению научных проблем, значимых не только для железнодорожного транспорта, но и для энергетики в целом.

— **Если студент заинтересовался наукой, то к кому в первую очередь ему следует обратиться?**

— Есть два пути: обратиться к заведующему кафедрой, который как никто другой знает, кто является координатором научной деятельности, или поговорить непосредственно с преподавателем дисциплины, так как они занимаются научной деятельностью и непременно будут рады в проявлении интереса к этому и у студентов. В студенческие годы я сам обращался к В. К. Донцову — ветерану кафедры «Автоматика, телемеханика и связь», способствовавшему моим первым шагам в науку. Содействовал этому и преподаватель В. Р. Асадченко, научивший меня и еще троих курсников пайке деталей и обработке печатных плат. Был опыт поломки реле в целях эксперимента и последующей разработки рекомендаций по эксплуатации. Так преднамеренная порча вещей может стать источником для нахождения технических решений. С этого начиналась моя наука (улыбается).

— **Существует стереотип, что в научной деятельности участвуют в основном студенты-технари. Так ли это на самом деле?**

— Нет. На факультете экономики и управления сложно выделить технарей и экономистов. Там на кафедрах студенты имеют множество научных наград, разработана учебная программа «Экономика транспорта». Ребята исследуют вопросы безопасности на транспорте, логистику, решают задачи в туристической сфере. На кафедре «Естественнонаучные дисциплины» также активно ведется научная деятельность. Студенты заняты разработкой научных публикаций, подготовкой и выступлением на олимпиадах и конкурсах. Это, несомненно, является началом студенческой науки.

— **Можно ли говорить о таком понятии как «мода на науку»?**

— Не знаю как насчет моды, но на сегодняшний день заметны существенные изменения в содержании нашей технической политики — уход от дискретной аппаратуры и переход на программные продукты; изменение конструктивных элементов; переход от дискретной модели к цифровой. Такие общие понятия, как цифровая экономика, цифровая железная дорога, цифровизация страны, стали наиболее передовыми и необходимыми для поднятия государства на новый уровень. Цель цифровизации и информатизации российских железных дорог — повышение качества предоставляемых транспортных и логистических услуг за счет применения цифровых технологий. Нужно быть справедливым: в этой сфере Россия несколько отстает от других мировых лидеров. Не всегда программные продукты являются разработкой российских компаний, но есть сведения, что 2/3 программистов, работающих за границей — россияне. Необходимо предоставлять возможности и условия для работы таким специалистам в нашей стране. И в России, и во всем мире наука, как вы говорите, всегда была в моде, только приоритеты в зависимости от конкретных задач меняются.

— **Как сегодня привлекают студентов в научную сферу?**

— Над данным вопросом в настоящее время ведется активная работа на всех уровнях образования. Именно для молодежи в возрасте от 15 до 30–35 лет созданы проекты, которых

раньше не было: молодежный проект «Новое звено»; олимпиады по отдельным направлениям деятельности; конкурсы исследовательских работ — все это содержит научные элементы, необходимые российским железным дорогам. Молодежный проект ОАО «РЖД» «Новое звено» направлен на развитие

научной и технической инициативы у молодых ученых, вовлечение их в решение корпоративных задач, в том числе на инновационную деятельность.

В одном из конкурсов на управленческую тематику, проводимом в Сочи, выпускница нашего университета стала призером. Девушка получила грант

на реализацию своей идеи на территории Свердловской железной дороги. Перечислить все перспективы невозможно, с более подробной информацией каждый может ознакомиться на сайте нашего университета.

Юлия СПИРИДОНОВА

ЮБИЛЕЙ

Несколько причин профессора Неволина быть высококлассным специалистом



Быть профессором, тем более академиком — не только почетно, но и очень ответственно. Надо всегда быть в тренде научной мысли и соответствовать современности, а также быть интеллектуально честным и привлекательным для студентов.

Академическая жизнь и наука Уральского государственного университета путей сообщения, бесспорно, связана с именем профессора, доктора технических наук Дмитрия Германовича Неволина, интересного ученого, обладающего плодотворной концепцией в научном мире. Включился в движение интеллектуальной жизни университета Дмитрий Германович давно. И все это время стоял и стоит на страже научного суверенитета единственного на Урале транспортного вуза со всеми вытекающими положительными последствиями.

Дмитрий Германович Неволин — доктор технических наук, профессор, академик РАТ, научный редактор журнала «Инновационный транспорт», заведующий кафедрой «Проектирование и эксплуатация автомобилей» УрГУПС. Биография профессора Неволина обширна. После окончания Свердловского горного института в 1981 году он остался там работать инженером.

Потом профессиональный путь последовал в Горный институт Кольского научного центра РАН (г. Апатиты Мурманской области). После далекого Мурманска Дмитрий Германович уезжает в не менее далекий штат Вермонт, США, где два года работает старшим научным сотрудником в экономическом исследовательском институте «Джианомикс».

В самом начале 2000-х годов Дмитрий Германович приходит работать в УрГУПС на кафедру «Связь» механического факультета. С этого момента и на многие годы транспортный вуз становится конечной станцией в биографии профессора.

С приходом профессора Неволина в УрГУПС несколько меняется подход к разрабатываемым инновационным проектам. В его бытность создается новый журнал «Инновационный транспорт», являющийся рупором науки, а он становится научным редактором журнала. Инновационный научный центр Академии транспорта, куда входит профессор, тесно сотрудничает с Министерством транспорта и дорожного строительства Свердловской области, принимает активное участие в обсуждении инновационных проектов и вопросов о возможных путях их реализации с привлечением ученых транспортных специальностей.

Нетрудно предположить, что именно новые идеи и разработки стремительно двигают мир вперед. В активе профессора Неволина есть многочисленные инновационные решения в сфере транспорта: модернизация дорожного хозяйства, современные цифровые технологии. Именно они вы-

ходят на передний план научных интересов транспортного вуза. Редактируемый им научный журнал активно освещает научные исследования и достижения в УрГУПС, делает подробный обзор важнейших событий в сфере транспорта с точки зрения его инновационного развития. В журнале находится место всем — и молодым ученым, и аспирантам, и докторантам.

Профессор Неволин — автор более ста печатных работ, в том числе монографий. Его книги есть в самых крупных библиотеках страны: в Российской государственной библиотеке, Национальной электронной библиотеке, Государственной публичной научно-технической библиотеке СО РАН, Политехнической библиотеке, Свердловской областной универсальной научной библиотеки им. В.Г. Белинского. Всей своей жизнью и деятельностью Дмитрий Германович подтверждает известный постулат, что мы — самая образованная страна в мире.

Многочисленные регалии и научные работы никак не противоречат его характеру. Не редкость увидеть профессора широко улыбающимся или с обаятельной самоиронией на лице, но в то же время он бывает обоснованно строг со студентами. Ведь кто много знает и дает, имеет право спросить. На сайте «Профессор рейтинг» студенты пишут: «У него очень хороший слух. Слышит все подсказки. Имейте в виду».

Профессорское собрание поздравляет Дмитрия Германовича с юбилеем — 60-летием со дня рождения и желает доброго здоровья, счастья, новых научных достижений и много новых талантливых учеников!

Победа в сердце каждого живет



В Уральском государственном университете путей сообщения прошли мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы.

Великая Отечественная война занимает важное место в нашей памяти, душе и в сердце. Мы чтим подвиг наших предков, восхищаемся мужеством, стойкостью и героизмом нашего народа, благодарим за эту весну, за жизнь, за мирное небо над головой. Со дня входа советских войск в Берлин прошло 74 года. 7 мая в Уральском государственном университете путей сообще-

ния состоялись торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы.

Утром делегация от УрГУПС посетила Широкореченский мемориал. В день памяти павших в годы Великой Отечественной войны ректор УрГУПС А. Г. Галкин, представители администрации вуза, ветераны локальных войн, актив студентов возложили венки и живые цветы к воинскому мемориалу, а также к мемориалу ИДПО АКО УрГУПС.

В актовом зале университета состоялся торжественный концерт, посвященный празднованию Дня Победы. Студенты устроили настоящее театрализованное представление, в ко-

тором было все — горечь и скорбь войны, человеческие судьбы и трагедии, боль утрат и потерь, проявленные героизм и мужество. «Мурашки» бежали по коже от строчек стихотворения «Горят города по пути этих полчищ» в исполнении студента ЭМФ Михаила Солохина, «Майского вальса» и постановочных сцен студентов. Танец от коллектива детского сада № 125 и песни военных лет в исполнении хора ветеранов коснулись струн души каждого, сидящего в зале. «А мы с вами должны эту память о самой страшной войне, которая коснулась каждой семьи, передавать из поколения в поколение», — гордо произнесли студенты.





Ребята вспомнили и тех, кто стоял у истоков нашего университета — людей, которые на своих плечах вынесли все тяготы войны. В их числе — два бывших ректора УрГУПС — И. В. Уткин и Р. Н. Урманов. Радость победы, гордость за свой народ — концерт прошел на одном дыхании, зрители стоя аплодировали ветеранам, детям войны. *«В этом году вся страна отмечает 74-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне. Страшную цену заплатил наш народ за победу, чтобы разгромить врага и отстоять свою свободу. Мы должны быть достойными наших предков, передавать память из поколения в поколение, помнить историю своей семьи, своих дедов и прадедов. С праздником! С Днем Великой Победы! Желаю крепкого здоровья, благополучия, успехов в труде и учебе, мирного неба над головой!»*, — поздравил всех ректор УрГУПС А. Г. Галкин.



Завершился день военизированной эстафеты на стадионе университета. Атмосферу праздника создал танцующий оркестр Александра Павлова, в завершении своего выступления исполнивший «День Победы» под аплодисменты зрителей. Студенты всех факультетов под ликование болельщиков прошли все этапы эстафеты и достойно проявили себя еще в одном соревновании — в перетягивании каната. В комплексном зачете победителями были признаны студенты механического факультета, 2 и 3 места заняли студенты факультета экономики и управления и факультета управления процессами перевозок соответственно. Участники и победители соревнований получили сладкие призы, а все собравшиеся могли угоститься настоящей солдатской кашей.

Юлия Спиридонова

Настоящий театр на сцене УрГУПС: да здравствует студенческая «ВЕСНА–2019»!

В УрГУПС прошла «Студенческая весна-2019». Это традиционный творческий фестиваль, к которому студенты готовятся с особой тщательностью.

Потому что именно это мероприятие является пиком активности талантливой молодежи, когда в творческом порыве объединяются все шесть факультетов вуза. На большой сцене университета царит удивительная атмосфера, где нет места фальши. Смешиваются, словно в авторское поварское блюдо, все жанры: песня и танец, пантомима и пародия, театральные реплики и мюзикл. На время «Весны» УрГУПС превращается в настоящий театр, в зале которого аншлаг. Именно тема театра и легла в основу фестиваля в этом году. Уровень номеров растет с каждым годом.

«Бабуля» с ФЭУ с ведром и шваброй показала, что такое театр

С каждым годом уровень номеров растет, становится все сложнее придумать что-то уникальное. Но, как это ни странно, студенты УрГУПС всегда находят, чем удивить жюри и зрителя. Вот, например, на сцене — многожанровый спектакль факультета экономики и управления. Центральный персонаж — бабуля со шваброй и ведром. Она — бывшая актриса, теперь работает уборщицей в театре и пытается помочь молодому режиссеру подобрать актеров для его постановки. Сгорбленная спина, шаркающие ноги, «шамкающая» речь... Нет ни единого намека на то, что это когда-то была известная актриса.

Действо на сцене разворачивается с невероятной скоростью. На глазах у зрителей сгорбленная бабуля расправляет спину и превращается в молодую, красивую и талантливую актрису. Она вспоминает свою творческую жизнь, читает рэп и классические монологи. На сцене царит метаморфоза. Театр торжествует.

Студенческая весна для каждого из нас своя: ритмичная, танцевальная, мелодичная, но главное — незабываемая. «Весна» ФЭУ стала именно незабываемой. Зрители стали свидетелями рождения невероятных талантов,



захватывающего зрелища, от которой остаются приятные эмоции, моменты радости, счастья. В этом, наверное, и заключается победа театра над обыденностью.

Елена Красулина

«Весна» ЭМФ: детективная история с привкусом кордебалета

Остап Бендер, Шерлок Холмс, «Чикаго»... На этот раз большая сцена УрГУПС превратилась в универсальное шоу. На сцене всем знакомые персонажи затевают интригу, а потом размазывают замысловатый сценарный клубок. Опять театр, опять студенческая «Весна».

Как вы понимаете, если на сцену



выходит Остап Бендер, то речь пойдет о стульях. На этот раз — о красном стуле, который по каким-то причинам был крайне необходим Остапу. Если на сцену выходит Шерлок Холмс, то обязательно будет сыск. В данном случае внимание сыщика было направлено на красный стул, крайне необходимый Остапу. А дальше в этот сыскной процесс включаются творчески одаренные персонажи, в том числе злодеи — Джокер и Харли Квин.

С помощью пантомимы, песен, танцев, шуток они находят красный стул. Добро побеждает зло. Творчество берет верх над невежеством. Театр торжествует. Электромеханический факультет перевернул еще одну страницу «Весны».

Елена Красулина





«Чумачечая весна»: это не просто время года, это — студенческая весна ЭТФ!

На этот раз на главной сцене университета творили, шутили, танцевали и пели студенты электротехнического факультета. Заданная тема представления — «Разыскиваются культторги». Где только их не искали, этих загадочных персонажей, какие только жанры не использовали, чтобы их найти! И через 40 минут поиск увенчался успехом. Иначе и быть не могло.

Талантливые студенты ЭТФ продумали все до мелочей: сцена была полна декораций, музыка подобрана в такт, сценарий четко отработан актерами, костюмы и грим соответствовали образам, шутки были молодежные и задорные. Все это способствовало раскрытию задуманного студентами сюжета. Вот на троне из «Игры престолов» восседает молодой человек в образе двуликого Януса. У него не только два лица, даже носки на ногах разные. Он мгновенно перевоплощается то в положительного, то отрицательного персонажа. А то вдруг становится фокусником и смешит своими фокусами публику.

На сцене вступает в права тяжелый рок. Попсовая песня «Чумачечая весна» обретает новый окрас, наполнившись звуками бас-гитары и ударными. Артисты готовят зрителей к нелегкому поиску культторгов. Тяжелый рок уступает место зомби. На сцену под скрежетание музыки выходят актеры в смиренных рубашках. Наступает зомби-апокалипсис, который символизирует настоящий кошмар для студентов — «хвосты» сессии. Зомби странно двигаются, подбирают-

ся к зрителям... Их лица то раздражают корчи, то душит смех. Зрителям явно знакомы эти эмоции: ведь им не раз приходилось закрывать свои «хвосты».

Но, как бы не были ужасны обстоятельства и трудны поиски культторгов, на сцене опять побеждает дружба и весна, улыбка и смех. А еще творчество. Его в этот день было в избытке. Да и культторги, естественно, нашлись.

Юлия Спиридонова

«Спасите наши души»: серьезная заявка механки на серьезную постановку

Творчество студентов не знает границ. На сцене настоящий спектакль. Драма. Здесь нет места шуткам. Какие могут быть шутки, когда речь идет о потерянных душах человеческих?

Взяв за основу классический сюжет добра и зла, студенты механического факультета вышли на сцену и показали себя самостоятельным творческим коллективом, способным полностью захватить внимание зрителей. Они предприняли смелую попытку превратить большую сцену университета в театр.

Спектакль интерактивный, выходит в зал к зрителям, вовлекает зрителей в сюжет. Много событий и людей, которые взаимодействуют друг с другом. Их судьбы пересекаются, несмотря на пропасть во времени. Под скрежет немецкой музыки появляются средневековые персонажи, способные снести все на своем пути. Они олицетворяют зло, которое проникает в любое время, в любые события, в любые культуры. А вот зазвучали балалайка

с гармошкой. На сцене русская ярмарка. Она сверкает и пестрит разноцветьем. Она олицетворяет жизнь и русскую душу, в которую неожиданно и со страшной силой врывается зло. Актеры так вжились в свои роли, что сложно было разделить игру от реальности.

Независимо от профессиональности актеров получился настоящий спектакль. Сцены, сильно отличающиеся друг от друга, были связаны одной сценарной линией, единым стилем. Актеры выдержали жанр. В их творческом порыве было и реальное, и ирреальное, логика, интуиция, вдохновение. Яркие, сочные, живые образы. Много танцев, песен, борьбы и исканий. Главным катализатором всего происходящего на сцене по-прежнему остается искренняя любовь и преданная дружба. Ведь только вместе можно победить зло. Звучит финальная феерия свободы. Таков взгляд на жизнь нашего современника. Студенты механки сделали всё для того, чтобы целый зал их услышал. И благодарный зритель ответил: «Браво!».

Елена Красулина

Читайте продолжение в следующем номере, смотрите сюжеты медиахолдинга УрГУПС в официальной группе во Вконтакте.

Утеряны студенческий билет и зачетная книжка № 20170395 на имя **Эткало А. С.** Прошу считать недействительным.

Утерян студенческий билет № 20180484 на имя **Головановой А. И.** Прошу считать недействительным.



Блеск красоты и интеллекта

В Челябинске прошел первый областной конкурс красоты и таланта среди студенческих отрядов южного Урала «Мисс и Мистер ЧОСО». В финале приняли участие 18 бойцов со всего региона. Студент ЧИПС УрГУПС и боец СОП «Локомотив» Александр Лактионов защищал и в конкурсе честь своего вуза и отряда.

Для того чтобы стать участником конкурса, бойцам предстояло пройти заочный отборочный этап. Конкуренция была серьезной. Желающих себя показать оказалось очень много. Претендентам необходимо было отправить организаторам свое фото на тему «В отрядах классно!» и видеовизитку участника. Александру повезло – он успешно прошел отбор.

В своем видеointервью юноша рассказал о себе и своих интересах. Саша активный и спортивный молодой человек, в пятом классе он начал зани-

маться спортом, и с тех пор спорт стал неотъемлемой частью в жизни Александра. Сейчас боец увлечен настольным теннисом, он признается, что хотел бы заниматься спортом профессионально, но пока не получается. Кроме того, молодой человек любит читать книги и гулять.

Александр считает, что самое страшное в жизни – это потерять близких, а все остальное – мелочи.

Несмотря на свои преимущества, юноша признается, что есть у него и слабые стороны – это его лень, а также боязнь сцены и публики. С целью побороть свои страхи Александр решил принять участие в конкурсе «Мисс и Мистер ЧОСО».

Свои планы на будущее студент считает «обычными планами обычного человека» – закончить ЧИПС УрГУПС, получить диплом и устроиться на работу.

Любимый фильм Александра – «Три мушкетера». Любимый момент – тот, где герои, собравшись вместе, сражаются с врагами.

В отряде Саша хочет найти настоящих друзей и считает, что проводники ему в этом помогут, ведь друг познается в беде, а в рейсах таких маленьких бед очень много.

Своим примером для подражания юноша называет Капитана Америку.

По мнению Александра, он «очень правильный, отважный, честный, благородный, идеальный... почти».

На конкурсе студенту предстояло пройти через ряд испытаний: множество репетиций, тестирование на знание РСО и других сфер, фотосессию, в которой участникам необходимо было раскрыть свой внутренний мир, свои хобби и интересы. Александр сумел настроиться и сразить всех наповал.

– Мы волновались перед тестом на знание РСО и общих кругозор, но все оказалось намного легче, чем мы думали. Самой яркой, по моему мнению, была подготовка к финалу, что нас очень сплотило с участниками и сейчас я даже скучаю по ребятам, – делились впечатлениями конкурсанты.

Юноша отлично показал себя в финале: в эффектном дефиле и танцах. Добрый и искренний творческий номер с его исполнением разбудил в каждом чувство умиления и теплой радости. Ярким завершением стал общий танец в стиле 90-х. Все финалисты смогли отразить тематику того времени и зарядить позитивными эмоциями всех зрителей.

По итогам конкурса Александр был назван победителем в номинации «Мистер интеллект», а также был удостоен титула «Мистер Adventure» и получил подарок от генерального директора «STAR TRAVEL» – сертификат на оформление студенческой карты «ISIC».

Поздравляем Александра и желаем дальнейших успехов!

Екатерина НИКОЛАЕВА



В УрГУПС прошел финал конкурса «А ну-ка, кандидат!»



Ярким творческим концертом в актовом зале нашего университета завершился масштабный конкурс студенческих отрядов «А ну-ка, кандидат!».



Финальному шоу под названием «Минуты славы» предшествовали пять конкурсных этапов:

1 этап — «Видеоблог кандидатов» — видеоконкурс;

2 этап — «Отрядные супергерои» — фотоконкурс;

3 этап — «Кандидаты online»;

4 этап — «Боулинг team» — спортивная часть;

5 этап — «Quiz SO» — интеллектуальный конкурс.

Участники усердно готовились к финалу на протяжении нескольких недель. Бойцы прошли через множество испытаний, многочасовых репетиций и бессонных ночей. Команды отрядов состязались в боулинге, интеллектуальном испытании, снимали и монтировали собственные видеовизитки, позировали для фотоконкурса супер-героев, разучивали творческие номера.

— Я почувствовал себя интеллектуалом! — с восторгом поделился впечатлениями от этапа «QUIZ SO» кандидат СОП «Атлант» Газиз Тяжбаев. — Я думал, что вопросы будут сложные, и я не смогу на них ответить, но мы справились, работали в команде, и смогли ответить на большинство заданий. Это очень круто!

За долгие дни и ночи подготовки кандидаты сплотились, узнали много нового о студенческих отрядах, стали ближе и дружнее.

— Я совсем недавно вступила в от-

ряд, и тут же начались различные мероприятия, в том числе главное мероприятие «А ну-ка, кандидат!» — рассказала участница СОП «Атлант» Полина Шорикова. — Так как мероприятие очень серьезное, мы каждый день усердно репетировали, очень уставали, но это все ради победы. Мы все очень сплотились, и все как одна семья — это главное. Я была настроена только на победу и постаралась сделать для этого все, что в моих силах. На мой взгляд, этот конкурс дает возможность кандидатам узнать что-то новое, показать себя в разных областях.

Сплоченность и веселье — вот что двигало бойцами в эти насыщенные дни. Кандидаты готовились взорвать сцену и удивить всех своими талантами.

5 апреля на сцену актового зала УрГУПС вышли 17 отрядов, чтобы показать всю свою оригинальность, мощь, силу и зажечь зал. Финал конкурса оказался ярким и динамичным, полным сюрпризов. Номера были очень разнообразные: песни, танцы, веселые скетчи и сценки, и даже выступления чирлидеров.

— Для меня этот конкурс — это возможность узнать всех получше, получить много позитивных эмоций и провести время в дружной и теплой атмосфере. — отмечает участница СОП «Атлант» Ира Паршукова.

В итоге были озвучены итоги кон-

курсных этапов и вручены награды победителям:

Лучшая женская роль — Екатерина Губина, СОП «Альфа» (УрГУПС);

Лучшая мужская роль — Газиз Тяжбаев, СОП «Атлант» (УрГУПС);

Фотоконкурс «Отрядные супергерои» — СОП «Метеор» (УрГУПС);

«Кандидаты Online» — СОП «Марс» (УрГУПС);

«Боулинг team» — СОП «Эшелон» (КЖТ УрГУПС);

«Quiz SO» — СОП «Легенда» (УрГУПС), СОП «Сокол» (УрГУПС).

Тройку победителей определяли по сумме набранных баллов. Победителем конкурса «А ну-ка, кандидат!» стал студенческий отряд проводников «Атлант» (УрГУПС);

2-е место — профильный студенческий отряд «Атом» УрФУ;

3-е место — СОП «Марс» (УрГУПС).

После окончания мероприятия бывалые «однополчане» СОП «Атлант» решили наградить своих кандидатов за вклад в историю развития отряда самостоятельно. Командирский состав вручил каждому присутствующему именную грамоту за старания и потраченное время.

Поздравляем всех кандидатов с прохождением еще одного этапа на пути к своей первой целине!

Екатерина НИКОЛАЕВА

Самые активные студенты УрГУПС готовятся стать управленцами



Студент УрГУПС Данил Костромин вышел в финал молодежного кубка по менеджменту «Управляй». Еще один студент транспортного вуза Данил Зайнутдилов в результате успешного участия в конкурсе получил одну из трех стажировок в компании МТС. Это успех, о котором стоит рассказать подробнее.

«Управляй!» — это всероссийский молодежный кубок по менеджменту, который позволяет любому студенту из любой точки страны раскрыть управленческий потенциал, протестировать свои навыки в формате бизнес-игр и начать свою карьеру управленца именно в той сфере, в которой он обучается. А еще это шанс выиграть образовательный грант в размере 500 000 рублей, стажировку в Гонконге, IPAD Pro и другие ценные призы. Организатор Кубка — РАНХиГС при поддержке АНО «Россия — страна возможностей».

Целый год в Уральском регионе проходил конкурс. Целый год команда логистов УрГУПС (кафедра «Мировая экономика и логистика») под руководством доцента, кандидата экономических наук Константина Викторовича Некрасова проходила шаг за шагом, этап за этапом, решая непростые управленческие задачи. Поэтому результат, которого достигли студенты транспортного вуза, можно уверенно счи-

тать успешным и даже закономерным.

Полуфинал, который прошел в Екатеринбурге 5 апреля в Ельцин центре, был самым конкурентным по сравнению с другими регионами. Например, в Барнауле участвовали 50 человек, в Красноярском крае — столько же, а в столице Урала было заявлено более 100 участников, набравших самые высокие баллы в отборочном этапе.

Борьба была нешуточной. За многочисленными участниками наблюдали эксперты, представляющие ведущие российские компании. Они оценивали уровень подготовки, знаний и управленческих способностей ребят. Студенты выполняли максимально приближенные к реальным кейсам задания и принимали ответственные стратегические решения.

— *Про нас говорят, что мы — специализированный вуз. Зачем нам готовить управленцев?* — комментирует ситуацию Константин Викторович Некрасов. — *Это ошибочное представление о транспортном университете, который готовит специалистов широкого профиля для такой большой отрасли. В УрГУПС есть все условия для подготовки квалифицированных профессионалов в области управления, здесь хорошо работает управленческое мышление. Студенты мыслят масштабными категориями. Именно такой подход, возможно, и позволяет нашим выпускникам занимать достаточно высокие управленческие должности. Примеров тому немало.*

Елена КРАСУЛИНА

МАРСИАНСКИЙ КВЕСТ

13 апреля в Екатеринбурге прошла историческая игра, посвященная Всемирному дню авиации и космонавтики, организаторами которой стали департамент молодежной политики Свердловской области, региональный центр патриотического воспитания и Екатеринбургский монтажный колледж.



Участников игры приветствовали заместитель директора регионального центра патриотического воспитания Галина Викторовна Яковлева и руководитель центра патриотического воспитания и допризывной подготовки Екатеринбургского монтажного колледжа Игорь Владимирович Гладиков.

В игре приняли участие 35 команд, представляющих городские общеобразовательные школы, учреждения среднего профессионального образования, высшие учебные заведения.

Легенда игры такова: научно-исследовательский испытательный центр подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина приступает к формированию состава российской космической экспедиции, которой предстоит совершить полет на Марс. Для того чтобы попасть в состав первой марсианской экспедиции, кандидаты должны были пройти испытания, показав свои знания по истории



отечественной авиации и космонавтики, способность действовать в сложных ситуациях, навыки в выполнении различных операций в ходе космической экспедиции, в том числе и в управлении «марсоходами», а главное – слаженность и сплоченность экипажей.

Экипажам предстояло ответить на теоретические вопросы и выполнить практические задания. В экзаменационном листе ставились отметки с количеством набранных баллов и времени, затраченного на выполнение задания.

Константин Ершов, председатель военно-патриотического клуба «Яромир» вспоминает:

– Квест проходил в Екатеринбургском монтажном колледже. Были как теоретические, так и практические этапы. Теоретические были сосредоточены на ключевых и малоизвестных моментах истории космонавтики и авиации. Интернетом пользоваться не запрещали, но баллы из-за потраченного времени снижали. Кроме того, далеко не всю информацию можно найти в свободном доступе, кое-что можно почерпнуть только в литературе или документальных фильмах и тематических телепередачах. Среди практических заданий была, например, стрельба из электронного макета оружия и проверка знания азбуки Морзе.

По итогам игры, среди высших учебных заведений 1-е место заняла команда «Яромир» (УрГУПС), 2-е место – команда «Комета» (УВЦ УрФУ), а 3-е место у команды «Лига Чемпионов» (Екатеринбургский институт физической культуры).



9 апреля на железнодорожный вокзал Екатеринбурга прибыл особенный поезд в рамках военно-исторической акции «Сирийский перелом». Студенты УрГУПС не остались в стороне: ребята с бело-нежным флагом университета во главе колонны направились к месту события.

Прибывший поезд состоял из 20 вагонов, украшенных военно-патриотической аэрографией. На платформах размещались уникальные образцы военной техники, не раз побывавшей под обстрелом. В других вагонах были организованы экспозиции оружия, боеприпасов, установки для производства взрывателей, средства военной связи и многое другое.

Военные корреспонденты и художники представили выставку работ, отражающих не только горечь военных действий, но и героизм, смелость российской армии.

Экскурсии в вагонах проводили военнослужащие, имеющие опыт выполнения боевых задач в Сирии.

Для всех посетителей акции «Сирийский перелом» на платформе-сцене выступали коллективы ансамбля Александрова и Центрального дома

Российской армии, ансамбли песни и пляски всех военных округов и флотов.

Своими впечатлениями от музея-эшелона поделилась студентка нашего университета Эльвира Хаятулина:

– Люблю все, что связано с поездками. Посещение «сирийского» поезда – музея на колесах – непременно заставляет каждого задуматься о ценности мирного неба над головой и о проблемах патриотического воспитания молодежи.

За время выставки поезд с экспонатами преодолел 28,5 тысячи километров. Под необычный эшелон составлен особый график движения. В ОАО «РЖД» выделили так называемые дополнительные «нитки», чтобы на каждую станцию состав приходил днем.

Юлия СПИРИДОНОВА



Праздник молодости и надежд

*Радуйся, народ восточный:
Всех Навруз объединил,
Жизни радостный источник
И родник духовных сил!*

В дни весеннего равноденствия в медицинском колледже УрГУПС отметили Навруз, праздник возрождения природы и торжества жизни.

В эти дни большинство народов мира отмечают этот праздник, который переводится с фарси как «новый день» и символизирует начало новой жизни. Это один из самых древних праздников на Земле — его отмечали еще в VII веке до нашей эры. По древнему обычаю до наступления Навруза нужно тщательно убрать свой дом, примириться с недругами, простить долги и покаяться в грехах, а также накрыть праздничный стол, на который подаются семь яств, начинающихся с буквы «син» (с) и с буквы «шин» (ш). На столе должны быть гранатовый щербет, пахлава, узбекские лепешки, плов с вишней и пророшенная пшеница — символ ростков жизни.

В стенах нашего заведения обучаются около 40 студентов восточных национальностей. Они подготовили праздничный концерт, а перед актовым залом были накрыты столы: ребята угощали всех сладостями, фруктами и различными блюдами восточной кухни.

На праздник пришли представители Ресурсного центра молодежных межнациональных отношений Свердловского областного медицинского колледжа Севиндж Тахировна Гуриева, Супатулло Замонов, Фаррухруз



Шарипов и творческие национальные коллективы колледжа.

Концерт начался с демонстрации таджикской национальной борьбы «гуштингири», самого главного и азартного зрелища праздника, а потом на сцену вышли девушки, демонстрируя красивые костюмы с затейливым орнаментом и яркие тюбетейки.

Со сцены звучали поздравления на узбекском, турецком, киргизском, таджикском и казахском языках. На экране друг друга сменяли флаги государств, удивительные красочные пейзажи, а перед зрителями ярким каскадом проходило представление в зажигательных танцах и песнях весеннего праздника Навруз.

В финале перед участниками мероприятия выступила директор колледжа

Ирина Васильевна Раченкова:

— В современном мире важно понимание ценностей и традиций иных культур. И это замечательно, что студенты нашего колледжа сегодня отмечают Навруз, который включен ЮНЕСКО в число мировых памятников культуры. Такие события позволяют укрепить дружбу между молодежью разных народов и способствуют их взаимопониманию.

Еще долго не смолкали мелодии праздника, а зрители стали участниками межнационального баттла, в котором все были равны, все были увлечены энергией танца.

*Радуйся, народ восточный:
Всех Навруз объединил,
Жизни радостный источник
И родник духовных сил!*





В Пермском филиале появилась совершенно новая лаборатория связи. Оборудование для нее установила Свердловская железная дорога.

На открытии учебного класса присутствовали заместитель начальника СвЖД по территориальному управлению Артем Сергеевич Панов, руково-

В ПИЖТ УрГУПС открыта современная лаборатория

дители института, студенты и представители регионального центра связи.

— *Это первая лаборатория в Пермском институте железнодорожного транспорта для будущих связистов. Оборудование уникальное, аналогичное тому, что сегодня используются на станциях СвЖД, так что у студентов есть реальная возможность понять, как работает техника уже в стенах вуза, а затем применить свои навыки в настоящей работе,* — отметил в своем выступлении Артем Сергеевич.

В лаборатории смонтировано современное цифровое и аналоговое оборудование, подключенное через современные коммутирующие устройства (волоконно-оптические и медножильные кабели), что позволит студентам проводить лабораторные работы и получать практический опыт

снятия электрических характеристик, программирования и удаленного мониторинга цифровых систем передачи. Уже в ближайшее время учащиеся специальности «Техническая эксплуатация транспортного радиоэлектронного оборудования» смогут продемонстрировать свои знания на действующих стендах, применяемых в телекоммуникационных системах ОАО «РЖД».

Кирилл Третьяков, студент 4 курса ПИЖТ УрГУПС:

— *Так как наша профессия новая, практика раньше проходила непосредственно на ОАО «РЖД» в региональном центре связи. Это было не очень удобно, поэтому было решено создать лабораторию в институте. Аппаратуру здесь можно потрогать, покрутить, где-то, может быть, сломать, а потом самому и починить.*

Бойцы СОП «Локомотив» — лучшие проводники

В Челябинске в актовом зале театрального корпуса Дворца пионеров и школьников им. Крупской 16 апреля состоялся финал конкурса профессионального мастерства среди бойцов студенческих отрядов проводников «Под стук колес...».

На сцене выступило 10 конкурсантов, которые отработали более одного лета.

Больше месяца участники усердно готовились к этому дню. Они прошли отборочный тур, на котором написали тестирование на знание всех теоретических основ, провели большое количество часов на репетициях, показали свои навыки на практическом этапе и, наконец, дошли до финала.

Открытием концерта стало традиционное дефиле в форменной одежде. Финалисты продемонстрировали оригинальность в видеороликах на тему: «С отрядом возможно все!» и показали свои таланты в творческих номерах на тему «Моя работа

меняет мир!». Также на сцене был проведен конкурс «Экспромт» на общую эрудицию участников, где они называли предмет из черного ящика. Эффектную точку участники поставили финальным танцем, не оставив в зале ни одного равнодушного зрителя.

По сумме баллов пройденных этапов победителями конкурса стали командир СОП «Локомотив» Александр Токарев и пресс-секретарь ССОП «Магистраль» и СОП «Локомотив» Ольга Губова. Победители и участники были награждены дипломами и памятные призы. Мы поздравляем наших студентов с заслуженной победой!

«Шквал эмоций, море позитива, яркие личности и настоящая отрядная дружба — все это конкурс профессионального мастерства членов студенческих отрядов проводников Челябинской области. Этот год — юбилейный для российских студенческих отрядов, и в этом же году пройдет юбилейный конкурс профессионального мастерства работников поездов

Уральского филиала АО «ФПК» в котором приглашаем принять участие бойцов РСО» — отметила заместитель начальника Уральского филиала АО «Федеральная пассажирская компания» кадрам и социальным вопросам Елена Александровна Стафичук.

«Участники очень долго и качественно готовились к конкурсу — проходили практические этапы, посвящали все свое свободное время репетициям. Каждый из участников уже победил самого себя, и не важно, кто будет носить звание лучшего проводника области, они уже доказали, что достойны находиться на сцене среди лучших из лучших. Надеемся, что ребята получили удовольствие от самого красочного этапа конкурса и научились воспринимать себя совершенно по-другому, смогли найти себя в творчестве и мастерстве сценического образа», — комментирует командир ССОП «Магистраль» Екатерина Лагунова.

Организаторами мероприятия выступило Челябинское региональное отделение МООО «РСО» и АО «Федеральная пассажирская компания» при поддержке ежегодного конкурса грантовых проектов «Студенческая инициатива».

Символичная LOVEочка появилась в УрГУПС

Креативная идея легко превратит «Лавочку благодарности» в достопримечательность УрГУПС.

У каждого вуза, как у любого живого организма, есть свое лицо. Его формируют многие объекты и люди, здания, парки, скульптуры и даже скамейки. Именно скамейке – этой необычной конструкции под названием «Лавочка благодарности» – предстоит стать уютной достопримечательностью УрГУПС.

Торжественное открытие этой достопримечательности состоялось 31 мая и совершенно не случайно совпало со встречей выпускников. В этот день на живописной территории парка университета было многолюдно – встречались выпускники электротехнического и механического факультетов. Они громко вспоминали свои студенческие годы, шутили и, погружаясь в прошлое с юмором, на глазах становились студентами – молодыми, задорными, жизнерадостными. Звучало множество песен и пожеланий от бывших выпускников сегодняшним студентам. В УрГУПС царила непередаваемая атмосфера студенческого братства, когда в одном порыве слились прошлое и настоящее.

Большим сюрпризом для бывших и настоящих студентов стала «Лавочка благодарности», которая уютно разместилась в университете на видном месте. Появилась она благодаря Ассоциации выпускников, которую



возглавляет проректор по научной работе Сергей Валентинович Бушуев.

– Почему выпускники выбрали именно скамейку? Ответ очень прост: территория УрГУПС – это площадка для встреч выпускников, – прокомментировал С. В. Бушуев. – Эти встречи происходят каждый год. Наши выпускники не забывают свою альма-матер. Поэтому они решили принять участие в благотворительном проекте и создать площадку для встреч выпускников. Первая «Лавочка благодарности» сегодня появилась на этой площадке. И сделана она при содействии выпускников электротехнического факультета 1994 года. Поэтому, прежде чем присесть на лавочку, вы можете увидеть металли-

ческую табличку с надписью «ЭТФ». А еще на ней есть QR-код, благодаря которому через телефон можно попасть на сайт нашего университета и познакомиться с выпускниками, которые сделали эту лавочку. Надеемся, что эту идею поддержат другие факультеты и выпускники разных лет, что станет символом встреч на территории УрГУПС.

Собравшиеся в этот день выпускники по достоинству оценили «Лавочку благодарности». Кто-то из них, будучи руководителем, на студенческом сленге сказал: «Реально круто!». И посыпались фото на память. Необыкновенная скамейка на глазах превратилась в символическую историю выпускников 1994 года. С почином!



ТАСС уполномочен заявить о старте абитуриентской кампании

15 апреля в пресс-центре ТАСС (г. Екатеринбург) состоялась пресс-конференция, посвященная старту абитуриентской кампании в единственном транспортном вузе на Урале. Это была необычная пресс-конференция.

Мероприятие проходило в формате диалога, в котором приняли участие более 150 старшеклассников и учащихся колледжей.

Рассказали о возможностях УрГУПС и ответили на вопросы ребят первый проректор Евгений Борисович Азаров, начальник отдела по организации приема студентов Ирина Александровна Маслова, командир штаба студенческих отрядов УрГУПС Дмитрий Романенко, председатель Совета студентов УрГУПС Максим Аманов, председатель профкома студентов Татьяна Есаулкова.

Первый проректор Е. Б. Азаров сделал особый акцент на том, что университет очень ответственно подходит к вопросам трудоустройства выпускников:

— Сегодня УРГУПС — вертикально интегрированный университетский комплекс, который, помимо головного вуза в Екатеринбурге, имеет филиалы во многих городах России. Мы входим в сотню лучших вузов стран СНГ, занимаем высокие места в различных рейтингах. Например, 7 место в рейтинге востребованности выпускников вузов России. Обучаются у нас более 18 тысяч студентов, занятия ведут 1100 преподавателей. Первый шаг — довузовская подготовка. Мы предлагаем абитуриентам посетить подготовительные курсы по физике и математике, малый транспортный университет, который добавляет при поступлении дополнительные 4 балла к ЕГЭ в качестве индивидуального достижения. Цельный блок среднего профессионального образования — это подготовка специалистов среднего звена, как в Екатеринбурге, так и в других городах. В Екатеринбурге у нас располагаются два колледжа — это колледж железнодорожного транспорта и медицинский колледж.



Мы предлагаем весь комплекс специальностей, которые обеспечивают работу железной дороги и транспортной отрасли в целом. Помимо этого, строительство мостов и транспортных тоннелей, включая метрополитен, строительство сооружений и зданий, информационные системы и технологии, информационная и экологическая безопасность, а также блок экономических направлений — экономика, менеджмент, туризм. Из новых направлений я бы отметил мехатронику и робототехнику, высокоскоростной наземный транспорт и транспортную логистику.

Уникальность нашего университета в том, что мы единственный на Урале транспортный университет, поэтому сотрудничаем с крупными железнодорожными предприятиями (ОАО «РЖД»). Также работаем с промышленными предприятиями, например, с Уралвагонзаводом и ООО «Уральские локомотивы». В вузе существует больше двух десятков творческих коллективов, отдельно отмечу наш технический коллектив «Формула студент».

Большой интерес у будущих абитуриентов вызвала информация о нововведениях в 2019 году, о правилах приема, испытаниях, планах на новый учебный год и студенческой жизни в университете, которую озвучила И. А. Маслова:

— В 2019 году УрГУПС предостав-

ляет возможность обучения как на программах средне-профессионального образования, так и на программах высшего образования. Кроме суммы баллов по результатам ЕГЭ или внутренних испытаний, у каждого абитуриента есть возможность дополнительно получить до 10 баллов. Например, 5 баллов начисляются за наличие статуса чемпиона и призера Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр, чемпиона мира, чемпиона Европы, лица, занявшего первое место на первенстве мира, первенстве Европы по видам спорта, включенным в программы Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр, наличие золотого знака ГТО. Новинка этого года — сразу 10 баллов начисляется абитуриенту за участие в конкурсе «Юный железнодорожник Урала».

О том, как живут, работают и зарабатывают бойцы студенческих отрядов УрГУПС, рассказал лидер студенческих отрядов Дмитрий Романенко:

— В УрГУПС есть несколько направлений работы студенческих отрядов: строительные отряды, отряды проводников, педагогические отряды и отряды волонтеров. Средняя заработная плата бойца стройотряда составляет 30 тысяч рублей. Строительные отряды работают на объектах федерального значения в разных частях страны.

Продолжение на стр.18 ►

Например, мы работали на олимпийских объектах и завоевали звание лучшего студенческого отряда на олимпийской стройке. С 2015 года стройотряды были участниками всероссийской стройки космодрома «Восточный». Наши отряды очень хорошо себя зарекомендовали. В 2016 году стройотряды занимались реконструкцией станции «Свердловск-Сортировочный». Мы активно помогли строить объекты к Чемпионату мира по футболу в 2018 году, например, стадион. Более 500 наших бойцов работают проводниками.

Председатель Совета студентов Максим Аманов рассказал о том, как возглавляемый им студенческий орган занимается воспитанием в студентах лидерских качеств и формированием навыков самоуправления, помогает студентам в решении их проблем, защищает их интересы. Ведь совет был создан по инициативе самих студентов, подчиняется напрямую ректору и действует в интересах студентов. Эта большая дружная команда ежегодно проводит в университете День самоуправления, в который студенты становятся руководителями университета.

Председатель профкома студентов Татьяна Есаулкова показала старшеклассникам мультфильм о деятельности профкома, отметив, что эта организация является неформальным, активным и действенным инициатором и участником большинства студенческих мероприятий.

Завершилась пресс-конференция вопросами старшеклассников. Вопросов было так много, что диалог между представителями вуза и будущими абитуриентами продолжился после пресс-конференции.



Старшеклассники из Сургута на правильном пути



В апреле в Сургуте прошла специализированная выставка «Образование и карьера – 2019».

Примечательно, что в этом году она отметила свой двадцатилетний юбилей. Среди лучших вузов страны на ней был заявлен и наш университет.

Делегацию сотрудников и студентов Уральского государственного университета путей сообщения возглавлял первый проректор Е.Б. Азаров. Столь серьезное и весомое представительство было оправдано большим вниманием к университету со стороны департамента образования Администрации города Сургута и корпоративного класса УрГУПС в МБОУ СОШ № 29, открытого в прошлом году.

После торжественного открытия мероприятия руководители Администрации города прошлись по экспозиции. Работа выставки значительно оживилась.

Первый день завершился городским родительским собранием. Под руководством директора департамента образования А.Н. Томазовой родители познакомились со стендами учебных заведений, пообщались с их представителями по вопросам поступления и обучения. Особенный интерес вызвала возможность выстроить траекторию образования детей, которую предла-

гает Уральский государственный университет путей сообщения совместно с МБОУ СОШ № 29. Обучение начинается в корпоративном классе «Транспорт» в школе, где, кроме углубленного изучения физики, математики и информатики, учащиеся активно вовлекаются в профориентационную деятельность вуза и получают знания по «Общему курсу железных дорог», и продолжается в УрГУПС. Тот, кто остановил свой выбор на нашем университете, еще в школе определяется со специальностью и уверенно движется в нужном направлении.

Во второй день работы выставки старшеклассники и их родители могли ознакомиться с презентациями высших учебных заведений по направлениям «Естественно-научное» и «Технологическое». Разумеется, был представлен и наш вуз. Судя по отзывам посетителей, формат презентации позволил им получить подробную информацию об УрГУПС практически по всем направлениям деятельности.

Еще одной, не менее важной, целью поездки делегации УрГУПС стало посещение МБОУ СОШ № 29. На весенних каникулах учащиеся корпоративного класса приезжали в Екатеринбург в головной вуз, а сейчас представители университета посетили их школу с ответным визитом, чтобы ответить на возникшие вопросы.

Первый проректор Е.Б. Азаров рассказал о вузе, начальник отдела по организации приема студентов И.А. Маслова – об условиях поступления на программы среднего профессионального и высшего образования. Школьники поделились своими впечатлениями об учебе в корпоративном классе, поведали о том, что уже успели узнать о железнодорожных профессиях, вспомнили, как провели время в Екатеринбурге по программе Малого транспортного университета, посетили День открытых дверей и приняли участие в творческом конкурсе «Будущее транспорта России – 2019». Напомним, что именно ученики этого корпоративного класса завоевали титулы первой вице-мисс и первого ви-

це-мистера в конкурсе «Будущее транспорта России».

Вопросов после встречи было задано очень много, и это неопровержимое доказательство неподдельного интереса к транспортному образованию, которое зародилось в стенах школы и активно поддерживается директором М.Б. Светловой.

В завершающий день работы выставки прошел круглый стол «На правильном пути», где обсуждались вопросы актуальности образования в отраслевых транспортных вузах страны, проблемы набора абитуриентов, преимущества обучения в представленных учебных заведениях. 6 апреля также были подведены итоги первого года обучения десятиклассников в корпоративном классе «Транспорт». Весьма отраднo, что среди присутствующих в зале был папа учащегося корпоративного класса, работающий на железной дороге. Своим выступлением он оживил дискуссионную часть круглого стола.

Работу выставки на стенде УрГУПС на протяжении трех дней обеспечивали волонтеры отряда приемной комиссии «Навигатор» (Оксана Женихова, Наталия Гусельникова и Андрей Максимовских) и студенты-первокурсники филиала УрГУПС в г. Тюмени (Даниил Шаляпин и Николай Седов). Они знакомили всех интересующихся с университетским комплексом, рассказывали о реализуемых специальностях и направлениях подготовки, преимуществ



ства обучения и последующем содействии трудоустройству. Многие посетившие выставку старшеклассники и их родители впервые узнали о существовании нашего вуза, его филиалов и колледжей, вопросов от них поступало немало.

Организацией поездки занимались начальник отдела развития образовательной деятельности и качества образовательных услуг УрГУПС Д. В. Волков и доцент филиала УрГУПС в г. Тюмени М. В. Базилевич. Только работая сообща, единым фронтом, удалось охватить все аспекты профориентационной деятельности. Надеемся, что уже этим летом мы увидим тех ребят, кто приходил к нам и задавал вопросы, в числе наших студентов.



Бадминтонисты УрГУПС – серебряные призеры универсиады



Вот и свершилось самое значимое событие для спортсменов УрГУПС – в этом году ребята заняли почетное второе место в Универсиаде г. Екатеринбурга по бадминтону, уступив только команде УрФУ. В соревнованиях приняли участие 8 учебных заведений. Каждая команда провела по

5 игр с командами других вузов. То есть ребята отыграли 35 игр за один день.

Тренер команды Елена Саломатова благодарит каждого игрока сборной УрГУПС:

– *Вы – настоящие Спортсмены: воля, сила, характер!*



24 марта в Перми в СДЮШОР «Витязь» прошел турнир по самбо в рамках Универсиады вузов Пермского края. ПИЖТ УрГУПС представляли 4 человека: Семен Зеленовский, Андрей Бастриков, Дмитрий Ругин и Александр Белугин. Дмитрий Ругин в весовой категории до 62 кг стал бронзовым призером соревнований.

К доске! Студенты УрГУПС разыграли «Общажный эндшпиль»

В марте в общежитии № 6 состоялась шахматный турнир «Общажный эндшпиль». Шахматисты состязались в двух лигах – спортивной и любительской.

Само по себе мероприятие стало весьма интересным и даже удивительным, так как собрало немало желающих сразиться в силе логики и мысли. Участником турнира мог стать любой студент. Большой опыт или наличие разряда были не самыми важными

критериями. Для тех, кто слабо владеет шахматами или вовсе не знаком с этой игрой, были организованы столы обучения, где чуткие инструкторы знакомили новичков с миром шахмат.

Гости, зрители турнира и даже сами спортсмены могли узнать интересные факты о шахматах, попробовать решить логические задачи и головоломки, а для отдыха и поднятия настроения между партиями был организован чайный стол.

Теперь о результатах ожесточенных логических баталий, которые студенты-шахматисты записали себе в актив.

Спортивная лига:

1. Иван Швырев;
2. Антон Бугримов;
3. Карина Шалувалеева.

Любительская лига:

1. Максим Морохов;
2. Дмитрий Лебедев;
3. Павел Лобиков.

Турнир прошел очень увлекательно. Поздравляем всех участников и желаем им дальнейших успехов!



Главный редактор:
Анастасия Юрьевна Кириллова
Фотографы: Н. Симанов,
М. Прокофьева
Верстка и дизайн: Т. Лозовая

Редакция
не несет ответственности
за авторские материалы

Наш адрес: 620034, г. Екатеринбург, ул. Колмогорова 66, к. Б3 – 75
тел.: (343) 221-25-09. E-mail: Gazeta@usurt.ru.
Отдел информации и связей с общественностью (пресс-служба) УрГУПС.
Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

Подписано в печать: по графику – 19.03.2019 г.
фактически – 19.04.2019 10 час. 00 мин.
Газета распространяется бесплатно
Тираж 999 экз.
Отпечатано в типографии ООО «Печатник»
г. Верещагино, ул. Энергетиков, д. 2
Заказ №: